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" “Bilesigin formlli ve bilesigi olusturan elementlerin
kutleleri bilinirse bilegikteki elementler arasindaki sabit
oran bulanabilir.”

Buna gére XY, bilesiginde elementlerin kiitlece birlesme
orani (mx/my) kactir? (Mol kitleleri, g/mol, X: 14, Y: 16)
A) 7/8 B) 8/7 C) 7/16

D) 14/16 E) 14/8

CO, bilesiginde elementlerin kutlece birlesme orani

m
—< =% seklindedir.

o
Buna gore CO, bilesiginden 55 gram elde etmek igin
karbon (C) ve oksijen (O) elementlerinden en az kacar
gram kullanilmasi gerekir?

c 0
A) 15 40
B) 10 45
C) 40 15
D) 47 8
E) 3 52

1 gram X iceren X,Y, ve X,Y, bilesikleri arasindaki katli
oran degeri kactir?

4 2 5
N3 B) < C) - D)

| w©

4
E) —
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VAWIH NITISHV AV

X ve Y elementlerinin atom kutleleri orani §=2’dir.
Buna gore X ve Y elementlerinden olusan X,Y, bilesigi

m
icin kitlece birlesme orani m—v kactir?
X

2 3 3 1 4
A) = B) = C) = D) — E) —
)3 )5 ) 7 )5 )3

80 gramlik XY, bilesiginin kitlece %40’ X elementidir.

Buna gére 140 gramlik XY, bilesiginin ka¢c grami Y
elementidir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

20 gram X ile 30 gram Y elementinin tam verimli tepkime-
sinden 30 gram X,Y bilesigi olusmaktadir.

Buna gore 60 gram X ile 60 gram Y elementinin tam
verimli tepkimesinden en fazla ka¢ gram X, Y, elde edilir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110 E) 120
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X,Y, ve X,Y, bilesikleri arasinda hesaplanan katl oran
degeri seceneklerde verilen bilesik ciftlerinden hangisi-
nin arasinda bulunmaktadir?

A) AB,-AB,

B) A,B,—A.B,

C) KL, -K,L,

D) XY,-X,Y,

E) YZ-Y,Z

)
e

Grafik A, B ve C elementlerinden olusan bir bilesikte
elementlerin kitle oranlarini géstermektedir.

Buna goére bu lic elementten esit kitlelerde tepkime
kabina alindiginda, tam verimli tepkime sonrasi artan
madde miktar1 30 gram ise olusan bilesigin kutlesi kac

gramdir?
A) 30 B) 45 C) 60

D) 90 E) 120

X ve Y elementlerinin tepkimesinden olusan X,Y bilesigin-

. . m, 9,
de kitlece birlegsme orani= —% = ="dir.
Y

Buna gore esit kutlelerde X ve Y elementlerinin tam
verimli tepkimesinden X,Y, bilesigi elde edilirken artan
maddeyi tiiketmek icin 60 g madde gerektigine gore ilk
durumda olusan X,Y, ka¢c gramdir?

A) 14 B) 35 C) 50

D) 75 E) 80

VAWIX NITISHV AV

Oksijen
kiitlesi

II. bilesik
L. bilesik

5 Kiikiirt

1 2 kiitlesi

Kukurt ve oksijen elementlerinin olusturdugu farkli iki bile-
sikte elementlerin birlesen kitleleri grafikte verilmigtir.
Buna gore,

I l.bilesigin basit formtld SO,’dir.
1. 1l.bilesikte kiikirt ve oksijen arasindaki sabit oran % tar.
Il 1. ve Il. bilesik arasinda katli oran vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(Mol kdtleleri, g/mol, S: 32, O: 16)
A) Yalniz | B) Ivell

D) Il ve 1l

C)lvelll
E) I, 1l velll

CaCo, katisi isitildiginda CaO katisi ve CO, gazi olusur.
Bu tepkimeye ait kiitle- zaman grafigi asagidaki sekildedir.

A Kiitle (g)

Tepkimede CaCO, katisinin %20’si ayrigmadan kaldigina
gére baslangicta alinan CaCO, kac gramdir?

A) 100 B) 80 C)755 D)625  E)50

* CaC, elde etmek i¢in Ca ve C elementlerinden esit kitlede

alinarak tam verimli tepkime gerceklestirildiginde C ele-
mentinin %40’ inin arttigr gérilmektedir.

Esit kiitlede Ca ve C alinarak, tam verimli CaC, olustur-
mak lzere baslatilan tepkime sonucunda 240 g CaC,
olustuguna gére bu tepkimede C elementinin artmamasi
icin ortama ka¢ gram daha Ca ilave edilmelidir?

(Mol kitleleri, g/mol, C: 12, Ca: 40)

A) 200 B)100  C)50 D) 40 E) 20

7.C 8B 9 A 10.E M.D 12.B
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' XY, bilesiginin kitlece % 60 Y elementidir. X ve Y elementlerinden olusan iki bilesikten birincisi kitlece
%30 Y, ikincisi kuitlece %40 X icermektedir.
Buna gére 30 gram XY, bilesigi elde etmek i¢in ka¢ gram
Y elementi gerekir? Buna gore, iki bilesikteki X elementleri arasindaki kath
oran asagidakilerden hangisi olabilir?
A)9 B) 15 C)18 D) 20 E) 21
e B)% oK D)2 B2
7 3 4 4 7
24l myx 3 147 i lesik ciftleri
. XY, bilesiginde kitlece birlesme orani FX - tr. % . X ve Y elementleri kullanilarak olusturulan bilesik ciftleri
Y > asagida yer almaktadir.
Buna gére 28 gram XY, bilesigi elde etmek icin kag gram 2
X elementi gerekir? z I XY, = XY,
X
4 I XY = XY
A)7 B) 12 C) 14 D) 16 E)18 £
XY = XY,
Verilen bilesik ciftlerinin hangisinde esit miktarda X ile
birlesen Y’nin kiitleleri arasindaki katli oran % tiir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il
1 a5 , . N —:
) 14 gram Xiile 8 gram Y elementleri artansiz tepkimeye girdiginde . Asagidaki bilesik ciftlerinden hangisine Katli Oranlar
XY bilesigi olusmaktadir. Kanunu uygulanamaz?
42 gram X ile yeterince Y artansiz tepkimeye girdiginde kac A)H,O-H,0, B) CO-CO, C) PCI, — PCI,
gram XY bilesigi olusur?
D)CH,-CH,, E) N,O,—NO,
A) 22 B) 24 C) 36 D) 50 E) 66

4 13.C 14.B 15.E 16. E 17.E 18. D
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a2 al9-

X ve Y elementlerinden olusan bir bilesikte ktlece birlesme Bir bilesigi olusturan elementlerin kiitleleri arasinda her
orani % -7 ir. zaman sabit bir oran vardir. Bilesigin miktari degisse de bilesigi

2 o ; ?
v olusturan elementlerin kitlece birlesme orani degismez.

Buna gére, . . IV
Tabloda X ve Y elementlerinden olusan iki farkl bilesige ait
I. 14’er gram X ve Y’nin tam verimle tepkimesinden 10 gram bilgiler verilmistir.
Y artar.
X kitlesi Y kitlesi Bilesik kitlesi Artan madde kitlesi
Il. 72 gram bilesikte 56 gram Y bulunur. @ @ () (©)
Il. 12 gram Y ve yeterince X’ten 56 gram bilesik olusur. 1.bilesik 12 16 24 4gram X
L 2 bilesik 6,4 96 12,8 32gramY
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell Buna gore,
D) lve lll E) I, llvelll I. Ayni ki elementten olusan bitin bilesiklerin kutlece

bilesme oranlar da aynidir.

II. 1. bilesigi olusturan elementlerin  harcanan kutleleri
arasindaki oran - veya % dir.

lll. 2. bilesigi olusturan elementlerden esit kitlelerde alinarak tam
verimle bir tepkime gerceklestiginde artan madde olmaz.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll
1. 0. Xve Y elementlerinden olusan XY, ve X,Y, bilesiklerinden XY,
icin kutlece birlesme orani L. T g,
My 16
Buna gore ayni miktarda X elementini kullanarak elde L
edilecek XY, ve X,Y, bilesik kiitlerinin orani ne olur? ]),:
3.
A) 4 B) 3 ) 7 D) 23 E) 15 E‘! Katli Oranlar Kanunu’na uyan bilesik ciftlerinin,
3 8 12 19 8 o _
= « lki tur element icermelidir
Z
3 * Element turleri ayni olmalidir
+ Basit formulleri ayni olmamasi gerekir.
Buna gére asagidaki bilesik ciftlerinden hangisi katli
oranlar kanununa uymaz?
A) CuO - Cu,0 B) H,O0-H,0, C) FeO - Fe O,
D) NO, -N,O, E) SO, - 80,
i} 1. Metal malzeme satan bir isletmenin sahibi her biri 5,4 kg olan bir
miktar demir malzeme almig ancak 3 ay boyunca satamamisgtir. |4 4. Elementler bilegik olustururken sabit kiitle oraninda birlesir.

Malzeme listesini kitlelerini de hesaba katarak guncelleyen | *
isletme sahibi 3 aydir dikkaninin nemli bélgesinde bulunan
demir malzemenin her birinin kutlesini 6 kg olarak élgmustar.

XY, bilesiginde kitlece %40 oraninda X elementi bulunmaktadir.

Buna gére XY, bilesidi ile ilgili,
Buna goére, . .
I.m gram X ile m gram Y elementinden 2m gram XY,
. Demir malzemeler havanin oksijeni ile bilesigi olusur.
4Fe(k) + 30,(g) — 2Fe,0,(k)
tepkimesine girmis olabilir.

Il. XY, bilesiginin mol katlesi 64 g/mol olduguna gére X'in
atom kdtlesi 32 g/mol’dir.

. Kitlesi artan her bir demir malzeme havanin 600 gram

oksijeni ile tepkimeye gimmistir. 1. 20 gram X ve 30 gram Y’den en fazla 40 gram XY, bilesigi
lIl. Kati miktar degismemistir. olusur.
yargilarindan hangilerine ulasilabilir? yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
) Yainiz ) Yalniz ) Yalniz A) Yainiz | Blvell C)lvelll
D)lvell E) I ve lll
D) Il ve lll E) LIl ve 1l

5 19.A 20.D 21.D 22.D 23.D 24.E



